
Κοινές Δηλώσεις Αντιπροέδρου Κυβέρνησης και ΥΠΕΞ Ευ. Βενιζέλου και Πρωθυπουργού
Σερβίας Ivica Dačić μετά τη συνάντησή τους (Βελιγράδι, 18.02.2014)

IVICA DAČIĆ: Είναι ιδιαίτερή μου τιμή, που σήμερα έχω την ευκαιρία να φιλοξενήσω τον
Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κυβέρνησης, τον κ. Ευάγγελο Βενιζέλο, και είναι μεγάλη μου
χαρά που οι ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Σερβίας ξεκίνησαν επισήμως και τυπικά στις
21 Ιανουαρίου, υπό την Προεδρία του φιλοξενούμενού μου σήμερα εδώ, κ. Ευάγγελου
Βενιζέλου, Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και Υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδας και ότι εν
γένει όλη αυτή η διαδικασία θα ξεκινήσει υπό την Προεδρία της Ελλάδας στην ΕΕ, του
μεγάλου, ίσως και του μεγαλύτερου φίλου εντός της ΕΕ.

Όπως γνωρίζετε, εμείς θα κάνουμε τα πάντα, μολονότι είμαστε σε προεκλογική περίοδο,
ώστε η Σερβία να μην υπολείπεται στη διαδικασία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, δηλαδή οι
εκλογές να μην επηρεάσουν τη διαδικασία ενσωμάτωσης και τις μεταρρυθμίσεις που πρέπει
να υλοποιήσει η Σερβία και, βεβαίως, το διάλογο με την Πρίστινα.

Εμείς επιθυμούμε η Σερβία να εκπληρώσει το συντομότερο δυνατό όλες τις τεχνικές
προϋποθέσεις και κριτήρια, υπό την έννοια της αξιοποίησης των δυνατοτήτων μας για την
ένταξη στην ΕΕ, και αυτό να πραγματοποιηθεί μέχρι το 2018. Και από το 2020, υπολογίζουμε
ότι, σε αυτή την περίοδο των 7 χρόνων, να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία για την ένταξή μας
στην ΕΕ.

Θα ήθελα επίσης να επισημάνω ότι οι διμερείς μας σχέσεις είναι εξαιρετικές και για ακόμη
μια φορά θα ήθελα να εκφράσω τη μεγάλη μου ευγνωμοσύνη στην Ελλάδα, για την
κατανόηση των σερβικών θέσεων, για τη στήριξη που η Ελλάδα ανέκαθεν μας προσέφερε
και αντιστρόφως. Η Σερβία θεωρεί την Ελλάδα μεγάλο της φίλο και πάντα βέβαια, θα είμαστε
στο πλευρό των φίλων μας.

Θέλουμε οι διμερείς μας σχέσεις να αναπτύσσονται όχι μόνο σε πολιτικό επίπεδο αλλά και
στο οικονομικό, πολιτιστικό, μορφωτικό, αθλητικό, επιστημονικό και τα λοιπά. Η Ελλάδα
είναι ένας από τους μεγαλύτερους επενδυτές στη Σερβία. Εκτιμάται ότι οι άμεσες ελληνικές
επενδύσεις υπερέβησαν τα 2 δις ευρώ.

Επίσης, θέλω εκ μέρους της Σερβικής Κυβέρνησης και της Σερβίας να ευχηθώ κάθε καλό στον
Ελληνικό λαό και στο ελληνικό κράτος και από κοινού να αναζητούμε τα κοινά μας
συμφέροντα, ώστε να είμαστε, ολόκληρη η περιοχή, όσο γίνεται πιο ισχυροί.

(στα ελληνικά:) «Ευχαριστώ»

ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Πρωθυπουργό για την ευκαιρία που μου έδωσε να
συζητήσω μαζί του και υπό την ιδιότητά μου του Προέδρου του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής
Ένωσης κατά το τρέχον εξάμηνο και υπό την ιδιότητά μου του Αντιπροέδρου της Ελληνικής
Κυβέρνησης και Υπουργού των Εξωτερικών.

Χαίρομαι και συγκινούμαι γιατί η 21η Ιανουαρίου του 2014 έχει πλέον εγγραφεί στη σερβική
πολιτική ιστορία ως η ημέρα στην οποία συνεκλήθη η Διακυβερνητική Διάσκεψη, που κήρυξε
επισήμως την έναρξη των διαπραγματεύσεων για την ένταξη της Σερβίας στην Ευρωπαϊκή
Ένωση και αυτό συνέβη υπό ελληνική Προεδρία. Είχα την τιμή προσωπικά να προεδρεύσω
της Διακυβερνητικής Διάσκεψης.



Το διαπραγματευτικό πλαίσιο μέσα στο οποίο διεξάγεται η διαδικασία αυτή είναι γνωστό και
στόχος της ελληνικής Προεδρίας τώρα είναι να κρατήσουμε το ρυθμό, να φροντίσουμε ώστε
να ανοίξουν όσο γίνεται περισσότερα διαπραγματευτικά κεφάλαια, το ταχύτερο δυνατό, για
να επιτευχθεί ο θεμιτός στόχος, που έθεσε ο κύριος Πρωθυπουργός, να ολοκληρωθεί η
ένταξη της Σερβίας μέχρι το 2020.

Βέβαια, η διαδικασία των διαπραγματεύσεων δεν έχει μόνο πολιτικό περιεχόμενο, έχει και
τεχνικό περιεχόμενο αρκετά περίπλοκο. Η Ελλάδα, σε διμερές επίπεδο, είναι έτοιμη να
προσφέρει κάθε δυνατή βοήθεια και τεχνογνωσία στη σερβική Κυβέρνηση, στη σερβική
διοίκηση, εφόσον τη χρειάζεται.

H Ελλάδα, και μετά το εξάμηνο της δικής της Προεδρίας, θα φροντίζει πάντοτε, στο
Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε διακυβερνητικό επίπεδο, να κάνει τις κινήσεις που
είναι αναγκαίες, για να διατηρηθεί ο ρυθμός της ενταξιακής πορείας της Σερβίας.

Η σερβική πολιτική ηγεσία έχει λάβει γενναίες αποφάσεις που αφορούν την σταθερότητα
και την προοπτική όλης της περιοχής των Δυτικών Βαλκανίων.

Η έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσεων και πολύ περισσότερο η ένταξη της Σερβίας
στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα λειτουργήσει καταλυτικά για την ευρύτερη περιοχή. Χαίρομαι
γιατί η προεκλογική περίοδος εξελίσσεται σε υψηλό επίπεδο πολιτικού πολιτισμού και οι
σερβικές πολιτικές δυνάμεις θέλουν να μην διαταραχθεί καθόλου η διαπραγμάτευση με την
ΕΕ και η ενταξιακή προοπτική της χώρας.

Σε διμερές επίπεδο επιβεβαιώσαμε με τον κ. Πρωθυπουργό την εξαιρετική ποιότητα των
σχέσεών μας. Οι σχέσεις μας έχουν μια στέρεη, ιστορική, πολιτιστική και συναισθηματική
βάση, αλλά και ένα πολύ συγκεκριμένο πρακτικό περιεχόμενο, όχι μόνο πολιτικό αλλά και
οικονομικό.

Ευχαριστώ τον κ. Πρωθυπουργό που μνημόνευσε την παρουσία των ελληνικών επιχειρήσεων
και των ελληνικών επενδύσεων στη Σερβία. Αυτό θέλουμε να συνεχιστεί. Παρά την
οικονομική κρίση στην Ελλάδα και μετά την οικονομική κρίση η Ελλάδα είναι πάντα μια
ισχυρή ευρωπαϊκή οικονομία, με σοβαρό ρόλο στην περιοχή. Είμαστε ο τρίτος άμεσος ξένος
επενδυτής στη Σερβία και θέλουμε αυτό να συνεχιστεί. Να γίνουν ακόμα πιο στενές οι
οικονομικές σχέσεις ανάμεσα στις δύο χώρες.

Μετέφερα στον κ. Πρωθυπουργό τον χαιρετισμό του Έλληνα Πρωθυπουργού και
επιβεβαιώσαμε τη βούλησή μας να οργανώσουμε τη δεύτερη Διακυβερνητική Συνάντηση
υψηλού επιπέδου των δύο χωρών το δεύτερο εξάμηνο του 2014, μετά το τέλος της Ελληνικής
Προεδρίας.

Ευχαριστώ για μια ακόμη φορά τον Πρωθυπουργό για τη φιλοξενία του και για τις
ουσιαστικές και πρακτικές συνομιλίες που είχαμε.


